

▶ 一周微史记 ▶ 更多



简单的标签

东土大唐/文

我们太喜欢给人贴标签,可能是为了方便区分敌我。我也被人贴上了标签,他们不是说了吗,你是段子手,所以你一定是个丑人,呵呵。

有次陪朋友去相亲,对面坐的小姑娘气质还可以,两人相谈甚欢,聊着聊着,我那朋友忽然神秘兮兮地来了一句:你知道吗,我是黄色的性格。坐在一边旁听的我顿时吓了一跳,心想这才初次见面,要不要把你平时一贯的特点暴露得那么早呢。

后来我才想起来,他说的黄色性格是乐嘉色彩心理学中的一种。有次同事去听乐嘉讲座,抱回来一摞他的书。我没事也翻了翻,他把人的性格分为红黄蓝绿大致四种。若是你笃信这种分类,以后就自然而然会拿颜色给人贴标签,哦,你

是红色,所以你热情。哦,他是绿色,所以他低调。

但如你所知,每个人的性格除了热情不热情,保守不保守,总还有些其他的情绪在里面。只拿这些来区别别人,这种分类并不算准确和精细。你一定学过数学的四个象限,所以你可以试想,我拿任何两种人的性格,都可以搭一个坐标系,然后拿四种颜色来命名每个象限,然后人就自然分到这四个区域里去了,但是每个区域里的人,其实仍然千差万别。

举例而言,我也可以发明一种色彩心理学,拿横坐标作为人傻的

程度,纵坐标代表人的富裕程度,然后拿土豪金、东北银、脑残粉和高端黑四种颜色名称命名四个象限,这样好像也能把大众分为不同色彩的人群。哇,你是聪明的有钱人,那你是土豪金性格;哇,你是穷酸的二货,那你是脑残粉性格。但人的情绪何止几种,有钱人中有热情的有钱人,有胆小的有钱人,有纠结的有钱人,也有腹黑的有钱人。只拿这些性格标签所有人,都不算是明智的做法。

和色彩性格相比,星座的标签似乎多了一些,但也不过是五十步笑百步。在星座传入中国之前,我

们还喜欢拿生肖来说事,哦,你属猴,所以一定机灵好动。那属龙的是不是还会飞呢?如果现在有人穿越到生肖排定时,把排在羊和鸡中间的换成猫,那会不会现在属猴的人全都忽然眼睛发亮,开始喜欢吃耗子呢?星座同理,我是天秤座,所以我就两边衡量容易纠结?当初定义星座的人只不过恰好把那几颗星描了个边画成了一座天秤,其实你高兴的话,画成鬼都行,则9月底10月初生人的性格会不会突然变成喜欢夜里出来吓人呢?

我们太喜欢给人贴标签,可能是为了方便区分敌我。哦,你是女

汉子,所以你一定找不到男朋友。哦,你是有钱人,所以你一定跋扈嚣张。哦,你是小三,所以你一定是一个贱人。可能我们最终都喜欢把不同于自己的人贴上坏人的标签,以划清自己和他的界限。

我也被人贴上了标签,他们不是说了吗,你是段子手,所以你一定是一个丑人,呵呵。

语言和词汇永远无法彻底形容我们这个世界的任何一个人和物,任何一桩情和事时,我们都别太过轻易地给它贴上一个简单的标签。

(纯属歪批,切勿对号入座)

//一周网事

3月18日 星期二 老年痴呆爷爷奶奶们的有爱细节

网友“顽石还是璞玉”成为一名注册护士之后,进入了澳洲某州五星级的老人院工作。最近,他在天涯发帖《八一八我在澳洲照顾老年痴呆的爷爷奶奶们的有爱细节》,讲述了工作中很多有爱的小故事。温暖又正能量的帖子引得网友点赞。

点评:温馨的帖子,看着心里暖融融的。

——网友

3月19日 星期三 网络女神成路人

最近一期《天天向上》节目中曝光的网络红人南笙、盛朗熙,让网友幻灭。南笙是2012年开始在豆瓣上传大量空灵风格的照片,特别是梳着两条辫子的民国时期学生装,让一众宅男疯狂。此次上电视做嘉宾,遭到网友吐槽。不少网友认为她五官没有照片立体。网友“心沉千年”说:“笑起来像哭,怪不得照片里都是抿嘴笑。”

点评:一举一动都有点做作,放不下女神架子。

——网友

3月20日 星期四 有一个朋友是个隐形人

一段不雅视频,因从小沈阳的微博账号流出,小沈阳就此被推上了舆论的风口浪尖。他在微博回应:“实在是太过分,微博真的很吓人!再见吧各位!冤死了。”妻子沈春阳转发力挺老公:“大家放过他吧,我只能说这次是交友不慎啊,我也不想出卖这个朋友,请你自重,真的不想过多解释。”网友忍不住吐槽:“下次不要再把手机借给苏有朋。”

点评:那个朋友就是我,好嘛。

——网友

3月21日 星期五 为什么要找女朋友呢

网友“威廉你没注意XV”在微博里贴出一张南京大学化学文化节“化山论键”辩论赛的海报,化院对物院,辩论的题目是“化院/物院男生哪个更难找女朋友?”在海报的最下方有一行小字:不过,为什么要找女朋友呢?围观网友纷纷对海报点赞。

点评:好想看看这个辩论赛。

——网友

3月22日 星期六 100元能买哪些“高大上”

手中只有100元,买什么东西怎样才能显得“高大上”?知乎网上,这个问题引来了网友们五花八门的答案。其中不少网友推荐的或精致、或创意的小玩意,让人很难相信,这么“高大上”的东西,价格居然如此便宜。比如:隐形墨水(99元),无线鼠标指(最便宜的50多元),小石膏像(99元/套 每套5个),爱尔兰哨笛(最便宜的55元)。

点评:不是贵的才高大上。

——网友

3月23日 星期日 又一次相信爱情了

网友特雷维索德发了一条微博,“发生在解放军昆明总医院的爱情故事,我已热泪盈眶。最美好的爱情,就是陪你一起从满头黑发走到白发苍苍,不离不弃。”在网上掀起了转发狂潮。照片里的老先生名叫宋光灿,他正在给自己生病的老伴拉小提琴。

点评:原来老人拉小提琴也可以这么帅。

——网友

3月24日 星期一 拍照拼星星

日本画家德田有希的一组名为“拍照拼星星”的画在微博上走红,获得超过7万条转发。这组作品被网友评论道:“虽然有一股蠢哭的气息扑面而来,但我还是决定今后合照都凹这个造型。”这组“拍照拼星星”的画有好几张,漫画引发一众网友效仿,上演真人版“拼星星”。一时间,“拼星星”取代了传统的“剪刀手”,成最火拍照姿势。

点评:我一个人没办法拼成星星,只能拼爱心了。

——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

对着小宝贝们,心一点都不塞



网友“称霸幼儿园的女人”是广州一名幼儿园老师,她在微博里写一些幼儿园宝宝们的趣事。故事里,有经常拉稀的阮浩然,爱抢隔壁饭的小胖子冯伟成,有礼貌的黄炯辉……因为诙谐幽默的语言风格,以及独特的口头禅,让“称霸幼儿园的女人”在微博里走红,粉丝超过十万。

每天早晨从家长手里接过孩子,下午再挨个将小宝贝交到他们的家长手上,打扫完教室下班,这些是“称霸幼儿园的女人”每天日常的工作。

“称霸幼儿园的女人”经常说的一句口头禅是“心塞”。她对自己的口头禅给出了解释:“遇到让人无语的事情,郁闷,心像被塞了一样。用在生活中所有事。例句:今天没吃早餐,我心塞了。”

虽然喜欢说“心塞”,“称霸幼儿园的女人”说,“对着小宝贝们我心一点都不塞(有时还是塞一点的)。我愿意一辈子干这个,有机会也想着他们成长。”

在微博里,“称霸幼儿园的女人”记录了很多小宝贝们的趣事,萌翻了网友。

幼儿园厕所里有一个紧急按钮,怕小朋友上厕所的时候出意外了,教他们只有紧急的事儿才能按,那个不是冲厕所的按钮。今天忽然响了!我跑到厕所,打开门!吓死了!他说,老师,我便秘了。

阮浩然是最麻烦的,最令我心塞的小孩,最近肠胃都不太好,经常到院子拉稀。拉稀就算了,还用纸巾盖住,以为没人发现!天哪!我又不是瞎子!我去跟阮浩然说,以后不要再到院子里拉稀了!阮浩然想哭的样子,说老师你以前讲故事说大便可以植树的。

经过那件事,我才知道小孩子其实记性是很好的。说过的话都会影响到他们。一个良好的行为可能让他们潜移默化地成为很好的人。说实话,我很感动。可是还是很心塞。毕竟打扫的人是我。

冯伟成也是比较懒的小胖子。走起路来像企鹅,左右乱颠的。吃得也比别人多,经常吃不饱就抢隔壁的。周围的小宝贝都不带他玩,都觉得他欺凌弱小。其实我知道,每次抢了隔壁的饭

后,隔天他都会从家里带一小包瑞士糖给同桌道歉。胖子还是很可爱的。

冯伟成经常吃饱饭就回宿舍看漫画书,在床上趴着,膝盖跪着,屁股朝上,有滋有味的。我问冯伟成你到底这个姿势干吗用的。冯伟成说,要上厕所有点急,这样忍着,不让更多蹦出来,好爽。我……想吐……

微博里小小的走红,让“称霸幼儿园的女人”也有了名人的烦恼。很多人看了她的微博,都梦想去当一名幼儿园老师,每天照顾小宝贝。“称霸幼儿园的女人”说:“我更想你们去教小学,教初中,教高中。上课给他们一个大大的微笑!有时候试卷太多了就扔一些!告诉他们外面天上的都是棉花糖!你们有谁要爱就赶紧爱!下课的时候带着你们的小女朋友远走高飞!上课前回来就好了!”

因为爱调侃的语言风格,也有个别网友对她产生质疑。对此,“称霸幼儿园的女人”回应:“我承认我有些话令一些道德楷模误会了,其实我都是调侃的语气,不必认真。我在小孩子面前还是一个18岁的温柔大姐姐,每句话最后都加么么。我做错了吗?今晚心塞的我不断思考,还是想不到明早吃什么。”

网友“寻找期待的大琦”说:“你和门卫赵大宝能火的原因在于,同样身为社会小角色的你们将平凡乏味的生活图上令人愉悦的色彩,不管你们是不是段子手伪装的,都希望能把这种点滴正能量的有趣风格保持下去,我们的生活中你们是稀缺资源。”

现代快报记者 戎华

//一周斑竹来信

亚洲巨星谁最坑爹

这年头只要稍有名气的明星就会自称是各种“亚洲第一”,天涯网友可不买账,开贴进行“打假”。被粉丝称为“亚洲最美男人”——张根硕遭到炮轰:“那风情摇曳的半长卷发,那销魂的眼线真让人消受不了”。打着亚洲天团称号出道的183club被网友形容为:“在城乡接合部的道路上一路狂奔奋勇直前。”被吹捧为“亚洲国民女神”的陈妍希也不幸中枪,网友舌毒点评:“这位总是在偶像剧里面打酱油的邻家女孩在被女神化之后,似乎有些太入戏了,开始端着女神范儿,似乎觉得自己真的是女神标杆,可是整天活在通稿里面的女神仍然无法掩盖她发胖的身材和粗短的小腿,在各种红地毯亮相得分做作,不得不说不女神装扮真的不适合她。”

(天涯娱乐八卦斑竹:“比赛是五个人的”)